



Nro. 38.

**A' FELS. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

Indált Bétsből, Pénteken Majus 10-ik napján
1805-ik éfztendőben.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

B é c s.

F asz b e n d e r M a t y á s C s. Kir. Status és Conferentiális Tanácsos Urat, ezen fontos hivataljába való meg hagyása mellett, Eő Cs. és Kir. Felsége, vele és eddig viselt hivataljával való meg elégedélének, 's eránta való kegyelmességének kinyilatkoztatása végett, egyszersmind Cs. Kir. valóságos titkos Tanácsosává tenni méltóztatott, a' ki is ezen hivataljára nézve tegnap előtt, úgymint e' folyó hólnapnak 8-ikán tette le Eő Cs. Kir. Felsége kezeibe a' szokott hitet.

Magyar Ország.

Borsod Vármegyéből Aprilis 25-dik

P p

napján 1805-ik esztendőben. A' mi nagy lelkű igen kegyelmes Egri Érsekünk Fux Xaverius Ferentz Eő Excellentiája a' múlt Husvéti Sz. napokban Érseki megyéjében, és mostanlág is az ő Hiveinek a' Sz. Bérmálás Szentségét Apostoli buzgólággal ki szolgáltatni meg nem szünik, azután pedig Érseki megyéjét Canonice visitálni és meg látogatni igyekezik. Ezen nagy lelkű Pap Ur minden Érsekségében lévő Plebániákat négy különös és hasznos könyvekkel meg gazdagított, 's annál fogva ujj szint és világosságot igyekezik azoknak adni. —

S z a t h m á r V á r m e g y é b ő l Aprilis 24-ik napján. Jósef a' Tavasz kezdetinél fogva az idő törvényének' serelmével olly uj Epochát állított fel a' Télnek, hogy szinte egész Husvétig tartott a' Karátsonyi időhöz hasonló fagyaló és száraz de-res Tél, melly miatt annyira meg szorult a' barom tartó gazdaság, hogy nem hogy szénája volna, de még szalmájából is ki fogyott, melly miatt nagy infégben vagynak és még harapó fogóval is alig huzhatja ki Sz. György a' Tzigány kénta' földből a' süvet.

Nemes Megyénkben R á p o l t o n illy különös szomorú történet esett: egy ember egy szilaj tsikón búzát vivén a' vizi malomba, magával a' fiát is el vitte azon okból, hogy majd az által a' tsikót háza küldi, a' minthogy a' malomnál fel is ültette a' tsikóra, melly a' fiúval haza sietvén egyenesen bé suhan az ifállóban, a' hol a' fiúval együtt a' jászolban dült, 's ott mind a' tsikó meg döglött, mind a' gyermek a' jászolba fült. Ezen történet tanulni való letzkét ad a' vigyázatlan Szüléknek.

Temes Vármegyéből Majus 2-ik napján. — A' közelebb múlt Aprilis hólnapnak vége felé néhai Magyar Hérosnak Baró Kray Cs. K. Hadi Tárnak mesternek egyetlen egy fia, pensionatus Fő Strázsamester Báró Kray igen szomorú és borzasztó halállal rekesztette bé betűs életét, t. i. Forspontos lovakon Topolyai uradalmába akarván menni Omorovitz a nevezetű szomszéd helység mellett lévő rozsa hidakon, a' reá következhető veszedelmeket el akarván kerülni, szekeréből frissen le ugrott, hanem a' mellette volt puskája szíjába úgy bele keveredett, hogy annak tső lyuka egészen a' nyakához szorúlt, puskája el fült, és koponyáján keresztül menvén a' golyóbis egyfzeribe szörnyű halált holt. Nem tsak teherbe lévő özvegye, hanem mindenek, a' kiknek ezen vitéz Hazánkfiának közelebb való esmérésére szerentséjek volt, az ő szerentsétlen halálát keservesen fájlalják.

Olasz Ország.

Nápolyból Aprilis 10-ik napján. Itten és körülöttünk olly nagy hideg volt ezen napokban, hogy Bariban ezen Ország középszerű városában és kikötőhelyében nem tsak hó esett, hanem az Adriatikum tengeren imitt amott fagy is volt; rövideden mondván, a' Tél közepén lenni láttattunk magunknak. Az olaj és más gyümöls termő fák szenvedtek is valamit. A' mi tartományainkban lévő Frantzia hadi népközt mozdulások voltak, de tsak ugyan el nem marfirozták még ekkorig.

A' Florentziába lévő Nuntius (illy nevet vi-

felnek a' R. Páának Fejedelmi Udvaroknál lévő Követjei) egy olly levelet adott a' Hetruriai Királyné kezében, mellyben arról tudósította Eö Felségét a' Sz. Atya, hogy Róma felé való utjában Florentzia városán fog által menni, tsak azért, hogy Eö Királyi Felségét mint olly kegyes és Isten féltő Fejedelem Afzfonyt, a' ki igen nagy tisztelettel viseltetik a' R. Sz. Szék eránt, látni szeretséje lehessen.

Értésére esvén a' Maylandi Kormányfzéknek, hogy a' Frantzia Császár és Császárné Stupenigiben (a' Szardiniai Királyoknak Turinhoz négy Olasz mértföldre fekvő igen szép és sok jeles épületekkel, festett képekkel és kertekkel ékes nyári mulató palotájokba) meg érkeztek volna, azonnal egy Deputatiót küldött Eö Cs. K. Felségeknek tiszteletekre, és arra való engedelem kérésre, hogy egy olly triumfális kaput építtethessenek azon városba, a' minémüt hajdan építettek vala a' Césároknak a' Római Tanáts és Nép. — A' Maylandi Ersek parantsolatjára minden Megyájében lévő városokban és helységekben, mellyeken ö Cs. K. Felségek által utaznak, meg vonatnak a' harangok és a' Templomok tornátzaiban parádében álnak a' Pápok.

A' Tunisi, és Tripolisi Deysek, az az Uralkodó Hertzegek azokat a' 12 Maylandi matrózokat, a' kik a' múlt nyáron Génuai hajókon a' Tunisi's Tripolisi tengeri tolvajoknak rabságokba estek most szabadon botsátották, mihelyt meg hallották, hogy azok jobbágyai a' Lombardiai Királyságnak. — Azoknak a' 10 Génuai Senátoroknak, a' kik a' Liguriai Respublikának Dógéjével egyetemben a' Napoleon Fr. Császár és Olasz Or-

szági Király koronáztatására **Maylandba** rendeltettek, fejenként 1000 tallért adatott magok felkészítésekre. A' kardjok markolatjának vert arany-
nak kell lenni. Egy Genuai hires Szabó **Lion**
városába küldetett olly parantsolattal, hogy ott
32 arannyal és ezüsttel himzett köntöft vásároljon
a' Deputatufok számára.

Az eddig Frantzia hadi szolgálatba vólt **General Cervo**ni **Napoleon Császár** engedelmével
a' **R. Sz. Pápa** hadi szolgálatjába fóg lépni, kinek
ármádiája 12000 emberre szaporittatik. — A' **Lombárdiai** vagy **Olasz Ország** tzi-merébe a' **Pármái**
és **Piacenzai** Hertzegségeknek tzi-merci nem
találtatnak.

Hol fog **Bonaparte Lucia**n testvér bált-
tyának **Napoleon Császárnak** **Olasz Ország**i Kirá-
lyá leendő koronáztatásának alkalmatosságával tar-
tózkodni, senki sem tudja. Egész **Olasz Ország**ból
fok ember gyűl **Maylandba** azon ceremóniá-
nak szemlélésére, melly a' **Párisi** koronázásnál
alább való nem leszen. — Azok a' **Fejedelmi Ud-
varok**, a' kiknek követjeik **Majlandban** ezen cere-
moniára küldetnek, **Napoleonnak** **Olasz Ország**i
Királyságra lett, emeltetését már meg esmérték és
helybe hagyták. A' **Madritti**, **Berlini** és
Florentziai Kir. **Udvarok** legelsők vóltak ezen
tárgynak jóvá való hagyásába.

Frantzia Ország.

A' **Touloni** hajós seregnek azon kikötő
helyből **Martius 30-ik esteli** 9 órakor igen kedve-
ző széllel lett ki evezését valamint az **Olasz Or-
szág**i ügy a' **Párisi** közönséges levelek is egy formán

bizonyítják, melly hajós fereg 14, 80 ágyus linea hajokból, 6 Fregatból és egynéhány Corvetből áll, az arra szállított hadi feregnek 10—12000 főre tétetik a' száma. Első tzélya az, hogy a' Kádixi kikötőhelyet zárva tartó Anglus hajós fereget, mely Orde Contre-Admirál kormánya alatt 7 vagy 8 linea hajóból áll, onnan el űzze, az ottan már készen lévő Spanyol hajós fereggel magát öfzve kaptsollya. 's azzal együtt a' Nelson Admiral hajós feregét fel kerelle, megtámadja, 's ha lehet meg is verje. A' Canálisban (az Anglia és Frantzia Országok közt lévő szoros tengerben) és az északi tengeren vigyázó Brittusoknak foglalatoskodtásokra, azon idő pontjában t. i. Mártzius 30-ik napján, a' Bressi kikötő helyben lévő hajós fereg is ki evezett, és a' Boulognei flottilla is nagy mozgásban vólt. A' Párisi közönséges levelek azt állítják, hogy a' Touloni flotta nem a' közép tengerbe, hanem egyenesen Napkeleti Indiára fogna evezni. A' Sz. Domokosi szigetben meg maradt Frantzia hadi népnek derék vezérjéről Ferrand Generálisról azt irták Amerikából leg közelebb, hogy ő magát jól lábra állitván azon szigetnek nem tsak Spanyol Országhoz tartozott hanem egyéb részeit is visszanyerte I-ső Jakab Haiti Császártól (t. i. Dessalinestől) és hogy mihelyt elegendő segittséget kaphat, azon egéiz szigetet el foglalja 's véget vett azon vér izopó Fejedem uralkodásának.

VII. Pius R. Pápának a' Párisi Cs. könyvnyomtató sajtójában lett menetelének alkalmatosságával, annak Direktora az Uri imádságot 150 nyelven nyomtattatta ki és ajánlotta ő Szentségé-

nek. A' Lipfiai közönséges újság levelek azt jegyzik meg ezen történetre, hogy 57 ezteendővel ennelötte nem 150, hanem 200 nyelven és Dialectuson nyomtatódott ottan ki azon Uri Imádság, egy Schulze Beniamin nevü Proteftáns Miffionariusnak ilyen tzimü könyvében: *Orientalifcher und Occidentalifcher Sprachmeister.*

Egy Velentzében 1532-ik ezteendőben nyomtatott Olasz versből azt jegyzték meg a' Párisi közönséges újság levelek, hogy III ik Leo Pápa is, a' ki t. i. 800-ik ezteendőben Karátsony innepében N. Károly Császárt Rómába a' Császárságra fel kente, hasonlóképpen a' Chiaramonti vagy Clermonti familiából vólt mint szinte VII. Pius Pápa.

A' Fr. Császár és Császárné Szabaudiának Cenis nevezetü magas hégyen (mellyen 2000 ezteendővel ennelötte Hannibal Carthagó béli fővezér 70,000 főből álló ármádiájával mentkeresztül) kézen vivő székekben ülve vitetek által. A' Császárnak a' székét arany paszomántal prémzett karmásin színü selyem atlasból, a' Császárnéét pedig ezüst paszomántal és tzafrangokkal prémzett ég színü selyem atlasból készítette Turin városa.

A' 24-ik Aprilisi Párisi Moniteur szerént, a' vólt Lotharingiai Hertzegségben fekvő Nancy városi Forum Apellatorium egy olly nevezetes történetről hozott mostanába végső szententziát, melynek egy igen irtoztató történet vólt a' tárgya, és a' Metz-i (Divodunumi) Parlamentum által 1769 ezteendőben hozott halálos szententziájának revii-

sióját, melly által 4 személy akasztófára, 3 pedig örökös gallyára íteltettek, tárgyazza. Ennek a' történetnek historiája, törvényes folytatása, és követkevései ezekből állanak:

Septembernek 24 ik és 25 dik napjai közt éjjel egy **Mittelbronn** nevezetű helységben lakó gazdag Zsidónak házába 30 főből álló tolvajok bérontván, minden pénzétől meg fosztották. A' meg károsított Zsidó a' **Pfaltzburgi** Törvényszék előtt panaszt tévén a' szomszéd helységbeli lakofokra, nevezetesen közülök 7-re fogta a' lopást melly mint egy 30—40,000 liverből állott. A' Birák az el vádoltatott 7 személyt kérdőre vették, de a' kik mind a' heten egyenlő módon tagadást tettek, és noha házaik is meg vizsgáltattak, de mivel azokban semmi nem találtatott a' mi őket gyanúságba ejthette volna, reájok semmi ki nem sült, és sem élő bizonyságokkal, sem más környüállásokból meg nem lehetett mutatni, hogy ők lettek volna a' tolvajok: még is mindazáltal a' **Pfaltzburgi** Biró a' meg károsított Zsidónak állatására, őket halálra ítélte, melly szententziáját a' **Metzi** Parlamentum is helyben hagyta, 's azt a' 7 ártatlan emberen véghez is vitette. Ezek közül 4-gyen ártatlan életeket az akasztófán vesztették el, a' gallyára szententziáztattak közül kettő meg holt, a' 3-dik elszökött, és mai napig sem tudják hová lett.

Több esztendőök mulva a' midőn tsak nem egészen feledékenységbe ment volna ez a' dolog, a' **Württembergi** Hertzegségben egy néhány tolvaj Tzigány meg fogattatván, és rá-mára vonatztatván, a' többi közt arról is vallást tettek, hogy

1768-ik elzútonban ők törtek bé éjjel a' M i t t e l - b r o n n i gazdag Zsidó házába, 's ők lopták el annak pénzét és egyéb kintsét. További szoros meg vizsgáltságokból is ki sült, hogy nem a' halálra szententziáztatott ártatlan 7 személyek, hanem ők lettek volna azon tolvajságnak okai és végbe vivői, melly vallás tételeket még abban a' izempillantásban is, mellyben e' világból ki végeztettek, a' vesztő piatzon meg erősitették.

A' W ü r t e m b e r g i Hertzeg (most már Vál. Fejedelem) a' fellyebb említett 7 ártatlanul meg öletett személyek familiájának és maradékinak, azon actákat, a' mellyekből az ő ártatlanságok ki tetzett, meg küldette, és Párisban lévő Követjének meg parantsolta, hogy panaszaitak tehetsége szerént gyámolittsa. Követjéhez küldött leveleiben a' többi közt így irt: nekem ugyan jobbagyaim nem voltak, de ők is emberek voltak. Ennek a' történetnek további meg vizsgálását a' Fr. Respublikának 11-ik elzútonjében, a' mostani Fr. Császár Konzulsága alatt a' Párisi fő Törvényték a' N a n c e i Apellatorium Forumra bizta, mellynek ítélete szerént, azon 7 személyek egészen ártatlanoknak találtattak, de a' kiknek életeket sem azon Törvényték sem N a p o l e o n Fr. Császár vissza nem adhatták. Mindazáltal ezen jó következése van azon törvényes Revisiónak, hogy a' meg öletteknek maradékaikra és rokonságaikra borúlt gyalázat most egészen le vétetődött.

B a t a v a R e s p u b l i k a .

A m s t e r d á m b ó l , Aprilis 25-dik napján. Itten sokkal több vökök adattattak az új Consti-

tutió ellen, mint annak bévetelére; Hollandiának egyéb vidékeiben ellenkezőképpen vólt a' dolog. — A' Zelandiai szigetekben 10,000 főből álló Frantzia és Hollandiai egyesült hádi nép táborozik, az oda való kikötő helyekben pedig annyi hajók vagynak készen, a' mennyi azon hádi népnek fel vételére szükséges. Ebből sokan olly következt tfinálnak, hogy mihelyt a' Napkeleti és Napnyugoti Indiákra rendelt Anglus hadi seregek el indulnak, azonnal az Angliába való ki szállásra ki választott hádi nép és hajók is ki eveznek a' Breffi, Boulognei, Texeli 's más kikötő helyekből. — H á g á b ó l is azt írják, hogy sok Frantzia és Hollandus hádi nép marfirozik Zelandiába, és hogy valamelly titkos expeditiót vett vólna a' Fr. Császár tzélban. — Bergen-Op-Zóomban a' múlt Aprilis 11 és 12 dik napjain sok Fr. artilleria marfirozott bé. A' város környékén 8000 emberre való hajók vannak készen, és minden készületek meg tétettek az ellenségnek vissza verésére, ha valamiképpen próbát tenné a' Zelándiába való ki szállásra.

H á g á b ó l Aprilis 23-ik napján. Mi bizonyos tudósítást vettünk az eránt, hogy a' Toulonból Martzius 30-ik napján ki evezett Fr. hajós sereg egyenesen Napkeleti India felé vette vólna a' maga útját, a' hol elég dolgot fog az Anglusoknak adni. Ezt a' hajós sereget General Lauriston commandirozza, a' ki a' Fr. Országhoz tartozó Napkeleti Indiai Coloniák vólt fő Kormányozójának a' fia.

Orosz Birodalom.

A' néhai XIV-dik Kelemen R. Pápa ál.

tal el töröltetett Jézus nevét viselt Szerzetes Rendnek egy része, néhai II-ik Katalin Császárné védelmező szárnyai alatt talált menedék helyet magának, melly még most is fenn van, és a' Katholika Ifjúságnak nevelésében dicséretesen foglalkodik. Ennek a' Szerzetes Rendnek utolsó Generálisa Bétsi születésű P. Gruber volt, a' ki mind talentomaira 's szeszetre méltó erköltseire, mind felebaráti szeszetére és megvilágosodott gondolkozása módjára nézve, közönséges köztben tartott és tiszteletre méltó férfiú volt, ez a' derék Pap Ur a' múlt Aprilisnek 6-ik és 7-ik napjai közt életének 60-ik esztendejében, gutaütésbe meghalálozott. Egy lakhelye mellett lévő házban támadt gyulladás okozta halálos nyavalyáját.

A' Chinai Birodalomba küldött Követség 3 esztendeig fog tartani, az oda menendő Orosz Cs. követnek Gróf Narisckkinnek fizetése 60000 rubelre megyen esztendőnként. Valamint ő maga, úgy azon Követségnek egyéb tagjai is a' Chinai Birodalomnak határjáig, az Orosz Császár költségén utaznak; azontól pedig a' Chinai Császárné, és azon 3 esztendők alatt is, a' mig tudniillik, azon Követség tart, a' Pekingi Cs. Udvarnak költségén fognak élni.

Az I-ső Péter Orosz Császár és XII. Károly hadakozó Svéciai Király közt 1708-ik esztendőben támadt háborúban az utolsóbb Ukrainiának Pultava nevezetű erősségét meg szállotta, és hofizafan is ostromlotta. Mellynek fel szabandítása végett I-ső Péter Orosz Császár Hertzeg Mentzikoff Generálja vezérlése alatt hadi seregeit a' Svecuok ellen küldötte, mellyek 1709-

ik estendőben Kis Afizony Havának 8-ik napján XII-ik Károly ármádiáját meg támadták, meg verték, Grof Pipert Svéciai első Status-Ministert, a' Svecufok fő vezérét, Rheinchild General Feldmarschalt, sok felsőbb és alsóbb rangú hadi tisztekkel és számos köz emberekkel együtt hadi fogságra ejtették, Artilleriájokat, hadi kasszájokat, és Cancellariájokat elnyerték, és úgy széllyel szórták a' Svéciai ármádiát, hogy a' nevezett Svéciai Király, a' haláltól és fogságtól meg menekedett hadi népével együtt a' Török Országi vég várba Benderbe futni 's ott 5 estendőig maradvó kéntelenítettett.

Ennek az Oroszokra nézve igen dicsőfféges következésű győzdelemnek emlékezetére, egy vashól öntött colossalis emlékezet oszlopot emeltet a' most uralkodó Orosz Császár I. Sándor, mellyre I. Péter Orosz Császárnak nevezetesebb tettei és azon oszlopnak márvány köből faragott talpára a' Pultavai véres tsata fel fognak jegyeztetni, e' mellett azon tsata helyre a' már ott lévő emlékeztető jelek mellé egy rakás kö fog rakatni; 's az Palma és Cedrus fákkal körül plántáltatni. Az Ukrainiai helytartóságnak mostani fő Koronányozója Hertzeg Kurakin Sándor vállalta ezen munkának eszközését magára, a' ki külömben is külömbkülömb féle hasznos intézettyei és áldozatai által nagy hirt nevet szerzett magának.

Ljeflandiában Dorpathoz nem messze, következő furtsa történet esett: egy helységben egy sok szalmával és szénával meg tölt tsüt éjjel meg gyulladt 's meg égett. Az abban dolgozott szolga fel nem találtatván, a' meg gyulladt

tsürnek hamvai közt valamely tsontokra találtak, és mivel úgy gondolkoztak, hogy ő is a' tsürbe meg égett, és hogy azon talált tsontok az ő testének tsontyaiból valók volnának. Néhány nappal annakutánna elő kerülvén a' meg hólnak tartott szolga meg vallotta, hogy mivel az ő vigyázatlansága miatt támadott volna azon tűz, ijében és féltében el szaladt. Ezen kérdésre: honnan vették magokafá' meg égett tsürbe taláztatott tsontok ezt vallotta, hogy ő néhány hetekkel annak előtte egy farkast meg ölt, annak bőrit le huzta, dög testét pedig a' tsürbe rejtette.

Török Birodalom.

Azok a' 800 Oroszok, a' kik az el múlt 1804-ik elztendőnek vége felé Konstantinápolyban mentek, és a' télen által a' Bujukderi Kaszarmában feküdtek kvártélyban, a' jelenvaló tavasz kezdetében néhány Orosz kereskedő hajókon a' Korzyrai szigetbe vitettek. — Azon Orosz linea hajó, mellyen Konstantinápolyban vitettek, a' Fekete tengernek szélvezői közt úgy meg rongáltattak, hogy annak hafznát venni többé nem lehet. — A' múlt Aprilis hólnapnak első negyedében ismét 600 Orosz katonák küldettek a' Fekete tengertől Konstantinápolyba, a' kik egynehány napokig való mulatások után hasonlóképpen a' Korzyrai szigetbe vitettek, a' mellyben lévő Orosz hadi népnek száma 20,000 főre tétetődik.

Scutariban Afjának Konstantinápolyal által ellenben fekvő városában, a' jó hadi lábra állított katona őrizetnek számára egy új Molchét,

avagy Török templomot építtetett III. ik Selim Császár, 's azt ígérte, hogy annak fel szentelésére maga is személyesen meg fog jelenni; de még eddig nem tellyesíthetvén ígérletét, más kedvezőbb időre halasztotta oda való menetelét.

A' Fényes Portának Fő kintstartója a' Török Birodalomban bé vitetendő helyemre és helyem matériákra új adót vetvén annak bészédésére egy all adószédőt küldött Drinápolyba, a' ki is a' reá bizott dolgot tulajdon halzáára akarván fordítani, az oda való lakosoktól vissza üzetett.

Brüne Frantzia Marsalnak Konstantinápolyból lett el menetelétől fogva az ott maradt Frantzia Agéns és Fényes Porta közt femmi alkudozások nem vóltak, 's úgy tetik, mintha ezen két Birodalom között való Diplomatus eggyesség egézszen félbe szakadt vólna; következésképpen hogyha tovább is ebben fog a' dolog maradni, lehetetlen, hogy a' Párisban lévő Török Követ Haled Effendi ott lókáig meg maradhasson.

* * *

Harmadkori Híradás.

A' Munkátsi és Szent - Miklósi Uradalmi Papiros malomban e' folyó esztendőben el-adandó külömbféle Papirosok' nemei, mellyek mintegy 260 Rizma nagyobb, 50 Rizma kisebb jó Író Papirosból, 50 Rizma hánytvetéből, 2580 Rizma Bibulából vagy is Itató Papirosból, és 5 Rizma vastagabb Papirosból (Papendekelből) állanak, jövő Majus hónapnak 27-ikén, dél előtti 10 órakor az Uradalmi Fő Tifztségnek ímeni Kantzellariájá-

ban kótyavetye képpen a' többet Igérőnek fognak el-adattatni. Melly kótyavetyére és ki-szabott napra ezennel minden venni kívánók olly móddal jó előre meg-hivattatnak, hogy akár személyesen, akár Biztosaik által a' Collicitatio, és szükséges Contractus' kötés végett meg jelenni ne sajnáljanak. A' T. Munkátsi és Szent Miklósi Uradalmak' Fő Tifztsége által. Munkátsion Aprilis 20 ikán 1805.

M á s o d s z o r i H i r a d á s.

Galanthai Gróf F e k e t e F e r e n c z E ő Nagysága, magát és minden birtokait önként sequestrum alá vetette, kinek is Administratorává nagy meltóságú Illesházi Gróf Illés há z y I s t v á n E ő Cs. Kir. Felségének Kamerariuszá's belső Titkos Tanátsoffa és Tek. Liptó's Trencsin Vármegyének örökös és Fő Ispánnya E ő Excellentiája tétetődött, 's abban Fels. Urunk által is meg erősítetett. Arra való nézve, mirekutánna a' nevezett Gróf Urnak Creditorai vagy már ki' elegitettek, vagy a' végbe ment convocatoria által a' törvényeknek útjára utasítottak volna; valamint maga Gróf Fekete Ferencz Ur E ő Nagyságának, úgy a' Sequestrum Administratora Mélt Gróf Illés há z y I s t v á n E ő Excellentiájának nevekben is ennél fogva közönlégesen hirül adatik, hogy amannak, úgymint Gróf F e k e t e F e r e n c z E ő Nagyságának, a' sequestrum természetéhez, és maga Administratorával kötött Tractájának 7-ik és 8-ik tizkelyeihez képest semmi jussa nints arra, hogy valakitől vagy költsön pénzt felvegyen, vagy jószágából leg kisebbet is vagy elzálogithasson, vagy mástól valamit vehessen, vagy valamit el adhasson, egy szóval, akarmi névvel nevezendő birtokára néz-

ve (ide értvén a' taplalására ki rendelt költséget is) valakivel valamely alkubá botsátkozhasson. Innen önként a' következik, hogy mind azok, a' kik az illy környülállások közt a' sequestrum alá tétetődött Gróf Urral, akarminémü név és szin alatt valamely kötésre vagy egyezésre lépni bátorkodnak, az abból reájok következhető kárt egyenesen és egyedül magoknak tulajdoníthattják. Költ Bécsben Aprilis 12-ik napján, 1805-ik esztendőben.

J e l e n t é s e k.

A' T. T. Nagy Váradí Káptalannak, Tek. Bihar Vármegyében fekvő Szaláts nevezetű Helységében Eö Cs. K. Felsége négy versbeli országos vásárokat, úgymint az első: Böjtmás havának 8-dikán, a' másodikat Szent Iván 7-dikén, a' harmadikat Kis Alfzony havának 2-dikén, a' negyediket Sz. András havának 29-dikén; ennek felette két heti vásárokat úgymint Kedden és Szerdán tartatni engedett kegyelmesen. —

A' B. Füredi esméretes hafznú és erejü savanyú viz ital 's fürdés végett az Ország minden részéről feregleni szokott tisztelt Vendégeknek kedvekért, a' földes Urafágtól, helybéli Physikusnak Titt. Wurm János Orvos Doctor Ur neveztetett ki, a' ki is tellyes tehetsége szerént iparkodni fog, hogy mind az előfordulandó egésségbeli változásokra és nyavalyákra, mind pedig a' savanyú vízzel való elesre nézve a' Vendégeknek tökéletes szolgálatjokra lehessen.